FKP Area One GmbH

Kastanienallee 4 · 10435 Berlin Tel. (030) 44 04 99 77 · www.fkpareaone.de



PRESSEMITTEILUNG

31.01.2025

Lacuna Coil: Die Melodien des Metal endlich wieder auf Tour Neues Album nach sechs Jahren Pause, große Deutschland-Tour im Oktober!

Seit über drei Jahrzehnten arbeiten Lacuna Coil aus Mailand unermüdlich an der Entwicklung von facettenreichem Metal und ihrer internationalen Karriere. Auf neun Studioalben entwickelten sie einen individuellen Sound zwischen Death Metal, bedrohlichem Gothic, modernem Alternative Metal und dem gelungenen Quäntchen Pop, das ihrer Musik auch außerhalb der Szene zu großer Anerkennung verhalf. Damit ist der Band um die charismatische Sängerin Cristina Scabbia weltweiter Erfolg beschieden. Einen erneuten Beweis für ihre besondere Klasse liefert "Sleepless Empire", ihr am



14. Februar erscheinendes, zehntes Album. Wie jedes Album von ihnen, ist auch "Sleepless Empire" ein reich strukturierter Soundtrack seiner jeweiligen Zeit: düster, filmisch, orchestral und unverkennbar den einzigartigen Eigenschaften treu, die Lacuna Coil einen gefeierten Eintrag in die Annalen der Metal-Musik beschert haben.

Dass Lacuna Coil einmal zur vielversprechendsten Rockband ihrer Heimat aufsteigen würden, war zunächst nicht abzusehen. In den ersten vier Jahren wechselten die Mitglieder, Bandnamen und Musikstile in rasantem Tempo. Ob als Sleep of Right oder Ethereal, ob als Trio, Quartett oder Quintett: Ihre einzige Konstante war die fortwährende Veränderung. Zwei Köpfe aus dieser Frühphase sind noch übrig: Sänger Andrea Ferro und Bassist Marco Coti Zelati. Erst als 1996 die Sängerin Cristina Scabbia zur Band stieß, begannen Lacuna Coil ernsthaft Gestalt anzunehmen. Diese drei Musiker*innen sind bis heute die Konstante, um die herum sich immer wieder andere, weitere Mitglieder scharen, die kommen und gehen.

Ihr ureigener Stil setzt sich aus hartem Death Metal, der auch in den tiefen Growls von Andrea Ferro zum Ausdruck kommt, stimmungsvollen Gothic-Referenzen und einer großen Liebe zur Melodie zusammen. Wohl nur wenige Bands vollführen derart virtuose melodiöse Pirouetten, die sie mit ihrem druckvollen Sound verbinden. So ließ der Erfolg nicht lange auf sich warten. Bereits mit ihrem Debüt "In A Reverie" sorgten sie 1999 europaweit für Aufsehen. Seit ihrem dritten Werk "Comalies" von 2002 – das sie 2022 zum 20. Jubiläum noch einmal in einer "dekonstruierten" Variante aufnahmen – gehören Lacuna Coil international zur Speerspitze der Szene.

Der Schlüssel zu Lacuna Coils ewig jugendlicher Aura ist ihre Neugier und ihre Fähigkeit, kreativ auf neue Inspirationen zu reagieren. "Unser Sound ist düster, weil er die Gesellschaft widerspiegelt, in der wir leben – er ist ein Porträt unserer Zeit", sagt Andrea Ferro. "Wir stammen aus einer einzigartigen Generation, die sich an die analoge Welt erinnert, aber in der digitalen Welt lebt. Wir sind die erste Generation, die beides erlebt hat, also waren wir Zeugen des Wandels in unserer Gesellschaft – und das ist das 'Sleepless Empire'.

Präsentiert wird die Tour von Rock Hard und Sonic Seducer.

FKP Area One GmbH

Kastanienallee 4 · 10435 Berlin Tel. (030) 44 04 99 77 · www.fkpareaone.de



Lacuna Coil

Sleepless Empire Tour 2025 Special Guests: Nonpoint

22.10.2025 Stuttgart - LKA Longhorn 26.10.2025 München - Backstage Werk 02.11.2025 Hamburg - Markthalle 03.11.2025 Berlin - Huxleys 15.11.2025 Köln - Live Music Hall 19.11.2025 Frankfurt - Batschkapp

Tickets für die Konzerte gibt es ab Freitag, den 31. Januar, 11 Uhr exklusiv via Eventim. Ab Montag, den 03. Februar, 11 Uhr sind die Tickets ab 34,00 Euro zzgl. Gebühren an allen bekannten CTS-VVK-Stellen sowie unter der Hotline 01806 − 570070 (0,20 €/Anruf inkl. MwSt. aus allen deutschen Netzen), auf fkpscorpio.de und eventim.de erhältlich.

Mehr Infos und Musik unter <u>lacunacoil.com</u>, <u>facebook.com/lacunacoil</u>, <u>instagram.com/lacunacoilofficial und youtube.com/user/lacunacoil</u>.

Pressematerial zu unseren Veranstaltungen finden Sie auf unserer Homepage <u>fkpscorpio.de</u> unter dem Menüpunkt PRESSE.

PRESSEKONTAKT

FKP Scorpio Konzertproduktionen GmbH Asja Schöner

asja.schoener@fkpscorpio.com

Tel.: 040 853 88 824

PRESSEMATERIAL

Bild- und Textmaterial finden Sie unter www.fkpscorpio.de/de/presse